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          Příloha 2 

Zpráva o plnění Koncepce rodinné politiky Ústeckého kraje 2023-2027 za rok 

2023 

 

Dne 12. prosince 2022 byla Zastupitelstvem Ústeckého kraje usnesením č. 027/18Z/2022 

schválena Koncepci rodinné politiky Ústeckého kraje 2023–2027. 

Koncepce rodinné politiky je 2. strategickým dokumentem Ústeckého kraje v této oblasti a 

představuje určitý směr, jímž se bude rozvoj tohoto segmentu v Ústeckém kraji ubírat. 

Koncepce obsahuje cíle, kterých by v ideálním případě mělo být dosaženo, a opatření 

rozpracovávající tyto cíle. Tím hlavním a největším cílem ale zůstává to, aby se rodinám v 

Ústeckém kraji žilo dobře. 

Cílovou skupinou rodinné politiky je obecně rodina. Tento termín zdaleka nemusí znamenat 

pouze dva rodiče a dítě či děti. Rodin existuje celá řada, a pokud hovoříme o rodinné politice, 

měla by se zde najít jakákoli rodina. Je ale potřeba říci, že rodinná politika se může odehrávat 

na více úrovních a každá tato úroveň má své limity. Hovoříme tedy o rodinné politice na 

obecní, krajské a státní úrovni. Koncepce rodinné politiky obecně jsou určitým nástrojem 

samospráv, pomocí něhož mohou ovlivňovat a zlepšovat podmínky pro život rodin na svém 

území. Tato koncepce Ústeckého kraje obsahuje pouze krajskou úroveň, neboť v tomto 

případě je limitem kraj.  

Zpráva o naplňování tohoto strategického dokumentu pojednává o aktivitách, které se na 

území kraje odehrávaly v průběhu roku 2023.   

Důležité je také zmínit vstup Ústeckého kraje do projektu Audity Family Friendly Community, 

který probíhá druhým rokem a je skvělým nástrojem pro podporu rodinné politiky v samotných 

obcích a plní tedy Cíl 3.2.1.3 Finanční podpora rodinné politiky. V tuto chvíli tedy neexistuje cíl, 

který by v koncepci nebyl naplňován vůbec. 
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3.1 Institucionální zajištění rodinné politiky na úrovni kraje a podpora téhož na obecní 

úrovni  

 

Cíl 3.1.1 Ukotvení agendy regionální rodinné politiky v systému Ústeckého Kraje a Krajského 

úřadu Ústeckého kraje 

 

Pro úspěšnou realizaci regionální rodinné politiky je potřeba ustanovit orgán zodpovědný za 

agendu rodinné politiky na úrovni kraje a krajského úřadu. Náplní agendy je analytická, 

koncepční a koordinační činnost v oblasti prorodinných aktivit. 

 

Opatření 3.1.1.1 Udržení stávajícího výboru pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené 

lokality. 

 

Opatření 3.1.1.2 Udržení stávající pracovní pozice koordinátora prorodinné politiky v rámci 

sociálního odboru Krajského úřadu Ústeckého kraje. 

 

Opatření 3.1.1.3 Udržení stálé pracovní skupiny pro rodinnou politiku, která je složena ze 

zástupců různorodých aktérů rodinné politiky (například mateřská a rodinná centra, zástupci 

sociálních služeb, experti ve specifických oblastech, zástupce Univerzity J. E. Purkyně atd.). 

 

SPLNĚNO 

 

Cíl je považován za naplněný, rodinná politika má v Ústeckém kraji podporu, oblast je rozvíjena 

a je s ní počítáno i do budoucna. Na pozici koordinátora je nový pracovník, který je zařazen 

v rámci sociálního odboru. Výbor Zastupitelstva pro sociální věci, bezpečnost a sociálně 

vyloučené lokality zůstal zachován, pracovní skupina je taktéž funkční. Koordinátor pravidelně 

dochází na koordinační skupiny se zaměřením na rodinnou problematiku.  

V rámci Ústeckého kraje dochází k úzké spolupráci Krajské koordinátorky za Síť pro rodinu (je 

členkou krajské pracovní skupiny prorodinné politiky) s pracovní skupinou pro propagaci 

pěstounské péče v Ústeckém kraji. Od roku 2021 je Síť pro rodinu zapojena do spolupráce 

s Ústeckým krajem v rámci kampaně na vyhledávání nových pěstounů.  
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Cíl 3.1.2 Prorodinný přístup je uplatňován v rámci koncepcí a strategií Ústeckého kraje 

 

Ve všech oblastech veřejné správy realizované krajem je prorodinný přístup akcentován, 

rodinná politika je realizována na základě koncepce rodinné politiky, která je pravidelně 

aktualizována v souladu s potřebami obyvatel kraje. 

 

Opatření 3.1.2.1 Existuje platný koncepční dokument definujících cíle a zásady rodinné politiky 

Ústeckého kraje, stejně jako opatření k jejich naplňování. 

 

Opatření 3.1.2.2 Realizace cílů a opatření koncepce rodinné politiky je každoročně 

vyhodnocována, dle výstupů analýzy dochází k její aktualizaci, a to ve spolupráci 

s relevantními aktéry rodinné politiky (obce, multioborové platformy, akademický sektor, 

neziskové organizace apod.). 

 

SPLNĚNO 

Cíl je považován za naplněný, průběžně dochází k naplňování koncepce, což je následně 

v pravidelných intervalech, tj. jednou ročně předkládáno orgánům kraje na vědomí.  

 

 

Cíl 3.1.3 Regionální podpora 

 

Pro úspěšnou realizaci rodinné politiky v kraji je potřeba podpořit především obce, které jsou 

k občanům nejblíže. 

Opatření 3.1.3.1 Podpora vzniku lokálních koncepcí rodinné politiky a zvyšování kompetencí 

obcí a dalších subjektů v oblasti rodinné i seniorské politiky. 

Opatření 3.1.3.2 Podpora informovanosti obcí o aktivitách Ústeckého kraje v oblasti rodinné 

politiky.  

SPLNĚNO 

Situace rodin je průběžně a pravidelně monitorována a vyhodnocována, jsou přijímána 

opatření, která v souladu s aktuálními potřebami a prioritami směřují ke zlepšení životní situace 

rodin tak, aby pro ně byl Ústecký kraj dobrým místem pro život.  
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Projekt „Síť pro rodinu“ v Ústeckém kraji 2023 byl realizován nad rámec naplánovaných aktivit. 

Pro členská MRK (mateřská, rodinná, komunitní) centra byla realizována 2 intervizní setkání 

(20.04. Most, 17.10. Teplice), 1 vícedenní mezikrajové (23. – 24. 11. Kutná Hora), poskytnuto 274 

konzultací, uskutečněno 31 miniregionálních setkání/osobních návštěv ve většině center 

s cílem individuálního poradenství vedení center a zaměstnanců center v oblasti práce s dětmi 

a jejich rodinami, programového zaměření center a organizačně právních náležitostí centra. 

Dalším nástrojem pro zlepšení podmínek života rodin v Ústeckém kraji je projekt Audit Family 

Friendly Community, který se nachází v rámci prvního kola ve vyhodnocujícím procesu u dvou 

obcí a po semináři v listopadu 2023 se počítá se zapojením devíti obcí v kole druhém. Celý 

tento projekt klade důraz hlavně na podporu všech osob, které jsou součástí rodiny a v rámci 

obce pomáhá ke zlepšení jejich situace napříč celé rodinné struktury v Ústeckém kraji. Pro výše 

uvedený projekt byl vytvořen samostatný web https://www.affc-uk.cz/, který nabízí širokou 

škálu informací o průběhu, možnostech a důvodech zapojení, případně o obcích již do auditu 

zapojených. Projekt je blíže popsán v plnění opatření 3.2.1.5  

 

 

 

3.2 Finanční podpora rodinné politiky  

 

Cíl 3.2.1 Podpora činnosti aktérů rodinné politiky 

 

Ústecký kraj si je vědom, že bez finanční podpory rodinné politiky, by byly výsledky značně 

limitovány. Proto je v plánu neustále zlepšovat podmínky pro čerpání finanční podpory a také 

vytvoření dvou nových dotačních programů, které podpoří v rodinné politice jednak obce a 

jednak od roku 2024 podpoří profesionální poradny pro mezilidské vztahy, které by měly 

preventivně působit na posilování rodinných vazeb. 

 

Opatření 3.2.1.1 Zachování dotačního programu Podpora Ústeckého kraje v oblasti 

prorodinných aktivit. 

Opatření 3.2.1.2 Přímá podpora rodin prostřednictvím systému Senior Pasu a Rodinných pasů. 

Opatření 3.2.1.3 Realizace projektu Audit familyfriendlycommunity pro obce. 

https://www.affc-uk.cz/
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Opatření 3.2.1.4 Vytvoření části B dotačního programu Podpora Ústeckého kraje na sociální 

služby – malý dotační program, pro podporu specializovaných rodinných poraden. 

Opatření 3.2.1.5 Vytvoření dotačního programu zaměřeného na obce, pro podporu realizace 

opatření souvisejících s audity familyfriendlycommunity.  

 

SPLNĚNO 

Dotační program Podpora Ústeckého kraje v oblasti prorodinných aktivit byl pro rok 2023 

zachován. Pro rok 2024 byl tento dotační titul zařazen do dotačního programu s názvem 

„Podpora služeb nedefinovaných v zákoně č. 108/2006 Sb., o sociálních službách“ v rámci 

Programu podpory A: Podpora rozvoje prorodinných aktivit, který umožnil finanční podporu 

různorodých možností, jak podpořit, motivovat a rozvíjet všechny rodiny. Bližší informace o výše 

uvedeném dotačním programu jsou uvedeny na webovém odkazu https://www.kr-

ustecky.cz/programove-dotace-regionalni-podpurny-fond-usteckeho-kraje. První kolo 

dotačního titulu na aktivity v roce 2024 bylo vyhlášeno již koncem roku 2023. Aktuálně je 

připravováno vyhlášení II. kola.  

Od roku 2025 bude v rámci dotačního programu Podpora Ústeckého kraje na sociální služby – 

malý dotační program vytvořena část B pro podporu specializovaných rodinných poraden. 

Předpokládá se podpora navýšení pracovníků v přímé péče u 4 sociálních služeb odborného 

sociálního poradenství ve výši 500 tis./rok/úvazek, tedy celkem 2 mil. Kč.  

 

Kromě podpor v rámci finanční stránky jsou organizacím každoročně vydávána potvrzení o 

spolupráci pro potřeby podávání žádostí do jiných dotačních titulů. Zástupci těchto organizací 

také spolupracují na tvorbě a naplňování koncepce, tedy dostávají a přináší aktuální 

informace z této oblasti.  

Dalším nástrojem na přímou podporu rodin i nadále zůstává systém Senior Pasu a Rodinných 

pasů, který je možný čerpat na celém území Ústeckého kraje. 

Od roku 2022 realizuje Ústecký kraj projekt Audity familyfriendlycommunity (obec přátelská 

rodině). Na základě prvního úvodního semináře pro obce realizovaného koncem roku 2022 se 

do projektu zapojily čtyři obce a to Chabařovice, Kadaň, Chomutov a Hrobce. Obce 

Chabařovice a Kadaň projekt v průběhu realizace ukončily, ale je předpoklad, že se 

v budoucnu do projektu opět zapojí. Zbylé dvě obce nyní prochází vyhodnocovacím 

procesem, kdy po řádném vyhodnocení dostanou Základní certifikát, který může výrazně 

https://www.kr-ustecky.cz/programove-dotace-regionalni-podpurny-fond-usteckeho-kraje
https://www.kr-ustecky.cz/programove-dotace-regionalni-podpurny-fond-usteckeho-kraje
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přispět ke zvýšení prestiže celé obce. Koncem roku 2023 se uskutečnil pro obce druhý úvodní 

seminář, na základě, kterého projevilo zájem o zapojení do projektu devět obcí. Jedná se o 

obce: Česká Kamenice, Roudnice nad Labem, Žatec, Lovosice, Čížkovice, Mikulášovice, 

Louny, Štětí a Bílina. Podepsaní Dohod o účasti je plánováno na 1. čtvrtletí roku 2024. 

V následujících letech se navíc pro obce zapojené do projektu plánuje zvýhodnění v rámci 

bodového hodnocení dotačního titulu kraje.  Aktuální informace o zapojených obcích v AFFC 

jsou uvedeny na webových stránkách https://www.affc-uk.cz.  

Ústecký kraj každoročně vyhlašuje soutěž Cena hejtmana za společenskou odpovědnost, do 

které se může přihlásit jakýkoli zaměstnavatel včetně samospráv na území kraje.  

Byla také uzavřena nová smlouva o spolupráci s organizací Síť pro rodinu, která na území celé 

České republiky koordinuje činnost mateřských a rodinných center, které jsou součástí její sítě. 

Smlouva byla podepsána znovu na období dvou let a obě strany se v ní zavázaly mimo jiné 

spolupracovat na realizaci rodinné politiky.  

 

Jedním z pilířů činnosti Sítě pro rodinu je „Rodina ve firmě“. V roce 2023 realizovala dva 

vzdělávací semináře určené jak MRK centrům, tak široké laické/odborné veřejnosti: 

13.04. O domnělém nepříteli jménem flexibilita práce 

25.05. HR není věda. Vyberte si ty nejlepší kolegy!  

 

Krajský úřad Ústeckého kraje jde jako zaměstnavatel ostatním firmám v kraji příkladem a v 

případě, že je to s ohledem na pracovní náplň možné, umožňuje zaměstnancům vykonávat 

práci na částečné úvazky, případně na dohodu o provedení práce či pracovní činnosti a sám 

má vytvořen bohatý systém zaměstnaneckých benefitů.  

 

 

 

3.3 Podpora aktivit doplňujících sociální a zdravotní služby  

 

Cíl 3.3.1 Podpora aktivit vhodně doplňujících systém sociálních a zdravotních služeb 

 

Rodinná politika je širokým, propojeným systémem, do kterého patří nejen služby pro rodinu, 

ale také další návazné služby. V tomto cíli je akcentován další úhel pohledu, který nemůže být 

https://www.affc-uk.cz/
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opomíjen, tedy podpora a spolupráce všech aktérů rodinné politiky, která se mnohdy děje 

méně formalizovanou cestou, ale je potřeba. 

 

Opatření 3.3.1.1 Vizibilita aktérů rodinné politiky. 

 

Opatření 3.3.1.2 Podpora neformálních pečujících. 

 

Opatření 3.3.1.3 Podpora rodiny a mezilidských vztahů skrze podporu odborných sociálních 

poraden zaměřených na cílovou skupinu rodin. 

 

Opatření 3.3.1.4 Podpora aktivit aktérů rodinné politiky působících v této oblasti. 

 

 

 

SPLNĚNO 

V rámci činnosti Sítě pro rodinu bylo v roce 2023 uspořádáno 17 specifických osvětových a 

vzdělávacích online aktivit s možností sdílení určeným pracovníkům a dobrovolníkům MRK 

center. Témata byla volena dle aktuálních preferencí členských center. Témata byla volena 

dle aktuálních preferencí členských center např.: Prorodinná komunální politika, práce s UK 

rodinami (sociokulturní rozdílky mezi UA a ČR a jak s nimi pracovat), mezinárodní praxe 

v Německu, samoobslužné bary v mateřských centrech, začínající mateřská centra, Festival 

rodiny, bazárky a swapy, dobrovolnictví, dětské skupiny, cenotvorba apod. 

Dále bylo uspořádáno 17 celorepublikových vzdělávacích aktivit určených nejen členským 

organizacím Sítě pro rodinu, ale i pečujícím osobám v dětských skupinách i široké veřejnosti 

jako např.: praktické tipy na pohybové aktivity s dětmi, účetnictví a účetní závěrka pro NNO, 

přirozený rozvoj komunikace a řeči dítěte, právní minimum pro NNO, Montessori aktivity v praxi, 

kreativita u dětí, aneb malý výtvarník a hudebník, praktické tipy na pohybové aktivity s dětmi, 

adaptace dětí v dětské skupině a mateřské školce, logopedická prevence aj. 

 

Bylo vydáno 10 krajských newsletterů a 23 celorepublikových newsletterů s aktuálními 

informace v oblastech rodinné politiky na různých úrovních, legislativy, dotačních možností aj. 

informací důležitých pro činnost MRK center.  

Po celý rok 2023 Síť pro rodinu provozovala právní poradnu, kterou mohla všechna centra 

bezplatně využívat. Byla poskytována podpora i v oblasti finanční, především ve využívání 
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dotačních titulů s cílem udržení existence center, a také s cílem zkvalitnění a rozšíření nabídky 

jejich služeb.  

 

Od 14. května do 18. června se pořádal 4. ročník osvětové kampaně Festival rodiny. Kampaň 

upozorňovala na hodnotu rodiny a posilování vztahů v rodině, ale i na přínos práce Sítě pro 

rodinu, mateřských, rodinných a komunitních center a dalších organizací pracujících 

s rodinami. Zapojilo se celkem 102 organizací s 202 akcemi, které organizovaly v průběhu 

května června.  Záštitu nad letošním ročníkem kampaně převzalo Ministerstvo práce a 

sociálních věcí ČR a Stálá komise pro rodinu a rovné příležitosti Poslanecké sněmovny 

Parlamentu České republiky. 

Prostřednictvím autorizované osoby (Síť pro rodinu) pro profesní kvalifikaci získalo za rok 2023 

osvědčení „Profesní kvalifikace Chůva pro děti v dětské skupině“ 10 osob. Koncem roku 2023 

byl zahájen akreditovaný rekvalifikační kurz Manažer/ka NNO.  V rámci půlročního 

vzdělávacího programu Akademie pro mateřská centra, který má za cíl centra 

profesionalizovat, byla podpořena dvě centra v Ústeckém kraji, a to RC Slunečník v Ústí nad 

Labem a K.R.A. Litoměřice.  

 

V rámci projektu Digitalizace pečovatelských služeb v Ústeckém kraji vzniká 5 výcvikových 

center pro neformální pečující, kde zástupci pracovníků přímé péče budou školit neformální 

pečující za účelem zkvalitnění podpory rodinných příslušníků v domácím prostředí. Konkrétně 

se jedná o město Most, Chomutov, Děčín, Louny a Jiříkov.  Čtyři výcviková centra již vznikla 

podporou jiných projektů, a to v Litoměřicích, Bílině, Ústí nad Labem a na začátku roku 2024 

vniklo další výcvikové centrum v Chomutově.  

Služby odborného sociálního poradenství zaměřené na mezilidské vztahy a cílovou skupinu 

rodin jsou od května 2023 zapojeny v projektu „Rozvoj střednědobého plánování v Ústeckém 

kraji“. Cílem projektu je nastavení vizí a požadavků na vybrané sociální služby za účelem 

zkvalitnění a zefektivnění poskytování služeb s ohledem na potřeby cílových skupin.  

Přetrvávajícím problémem k zajištění potřeb rodin je nedostatečné pokrytí zdravotní péče, 

zvláštně pak v psychologické a psychiatrické aj., což bohužel Ústecký kraj není schopen ze své 

pozice příliš ovlivnit. 

Jak bylo zmíněno výše, co se nedostatkových lékařských oborů týče, mají kraje obecně 

poměrně malé pravomoci. Seznam lékařů a lékařských zařízení nicméně existuje na národní 

úrovni, kam by se postupně při nových registracích mohla do budoucna vkládat i například 

data o bezbariérovosti zařízení apod. Registr lze nalézt na stránkách https://nrpzs.uzis.cz. 

https://nrpzs.uzis.cz/
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Seznam organizací poskytující služby pro rodiny je umístěn v katalogu sociálních služeb 

Ústeckého kraje. 

 

V Ústeckém kraji také funguje organizace Centrum podpory zdraví, z. ú., která se zabývá 

především zdravým životním stylem dětí předškolního věku a následně i rodin. Do projektů, které 

organizace momentálně realizuje, patří i řešení poruch příjmu potravy, které se zejména u 

dospívajících stává opravdu velkým tématem, dokonce existuje názor, že počty dětí, které jsou 

známy, jsou tzv. jen špičkou ledovce, ať už se jedná o anorexii, bulimii či jiné poruchy. 

Organizace se zabývá širokým spektrem cílových skupin, včetně seniorů a osob se zdravotním 

postižením, primárně je ale zaměřena na zdraví.   

 

3.4 Osvětová informační činnost směřující ke zdravé a funkční rodině  

 

Cíl 3.4.1 Podpora aktivit v oblasti komunikace 

 

Smyslem tohoto cíle je zlepšit systém komunikace kraje vůči všem aktérům rodinné politiky. 

Cesty, které k tomu byly zvoleny, jsou k nalezení níže v jednotlivých opatřeních. 

 

Opatření 3.4.1.1 Zpracování komunikační strategie kraje v oblasti rodinné politiky. 

 

Opatření 3.4.1.2 Pravidelné vydání newsletteru prostřednictvím emailu. 

 

Opatření 3.4.1.3. Zajištění jednoho workshopu/setkání za rok na různá aktuální témata a 

předání dobré praxe.  

 

Opatření 3.4.1.4 Aktivní využívání podsekce „rodinná politika“, která je umístěna v sekci 

„Sociální péče“ na webových stránkách Ústeckého kraje jako nástroj pro informování 

veřejnosti o cílech rodinné politiky Ústeckého kraje, realizovaných opatřeních a možnostech 

využití nástrojů podpory rodiny. 

 

SPLNĚNO 
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Cíl je naplňován prostřednictvím organizací poskytující služby pro rodiny a místních zájmových 

spolků. Finančně jsou tyto aktivity zajištěny z dotačního programu Podpora Ústeckého kraje na 

prorodinné aktivity a dalších dotačních programů, sbírek a dobrovolnické činnosti. Dále 

prostřednictvím spolků, které využívají finanční podporu obcí a Ústeckého kraje. Využívají se 

především dotační tituly pro oblast sportu a kulturních aktivit, MAS, Ministerstvo vnitra, MŠMT, 

MO, MZ, Agentura pro sociální začleňování a Agenda 21 aj.  

V rámci spolupráce Sítě pro rodinu a organizací UNICEF a MPSV byly v krajském městě Ústí nad 

Labem uspořádány pro pracovníky/dobrovolníky MRK center a pracovníky dětských skupin, 

ale i širokou laickou a odbornou veřejnost dva reálné osvětové semináře na téma: Péče o děti 

se specifickými potřebami (včetně dětí s válečným traumatem), Psychologická první pomoc 

a trauma – respektující přístupy nejen při práci s uprchlíky zaměřené na „Děti přicházející 

z válečné oblasti a jejich potřeby v oblasti duševního zdraví“. Po celý rok probíhala online 

formou tematická Setkání komunálních političek, určená pro aktivní komunální političky, které 

vzešly z mateřských center. 

 

Vzhledem k nástupu nového koordinátora rodinné politiky jsou jednotlivá opatření tohoto cíle 

realizována postupně, s ohledem na jeho zapracování v oblasti rodinné politiky. 

Krajský newsletter je jeden z nástrojů rodinné politiky k předávání informací o akcích, 

aktualitách a zajímavých tématech, která probíhají na území Ústeckého kraje. Příprava 

newsletteru je aktuálně ve fázi sběru těchto informací od poskytovatelů sociálních služeb i 

mateřských a rodinných centrech, které byly osloveny emailem. Během 1. čtvrtletí 2024 se 

plánuje uzavření první etapy sběru a poté vydání prvního čísla krajského newsletteru.  

V 1. čtvrtletí 2024 je plánována aktualizace webových stránek sociálního odboru včetně 

podsekce „rodinná politika“, součástí, které bude i uveřejňování výše zmíněného newsletteru. 

Důraz je kladen zvláště na uživatelsky příjemnější prostředí a lepší orientaci v sekcích. 

 

 

 

3.5 Podpora života v seniorském věku 

 

Rodinu vnímáme od narození až do konce života, rozhodli jsme se tedy zařadit do tohoto 

strategického materiálu i část speciálně věnovanou seniorům. Stárnutí populace je nyní velmi 

aktuálním tématem, které nelze přehlížet. Souhrn opatření tedy reflektuje nejen podporu 

v seniorském věku, ale také šíření povědomí o této problematice a preventivní jednání, které 
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bude mít za následek zlepšení vztahu v rodinách, a tedy menší zátěž pro sociální a další služby 

ve chvíli, kdy budou rodiny více ochotny se o své nejstarší členy postarat.  

 

Opatření 3.5.1 Podpora setrvání seniorů v domácím prostředí. 

 

Opatření 3.5.2 Podpora dostupných a kvalitních, zejména terénních a ambulantních sociálních 

služeb. 

 

Opatření 3.5.3 Podpora rozvoje dobrovolnictví v kontextu zvyšování kvality života seniorů.  

 

Opatření 3.5.4 Medializace tématu stárnutí prostřednictvím webových stránek kraje. 

 

Opatření 3.5.5 Podpora bezpečí seniorů. 

 

Opatření 3.5.6 Podpora prevence v oblasti stárnutí společnosti prostřednictvím vytvoření 

videospotů zaměřených na žáky středních škol.  

 

Opatření 3.5.7 Podpora inovativních řešení v oblasti péče o seniory 

 

 

SPLNĚNO částečně 

 

Opatření 3.5.1 a 3.5.2 je promítnuto v Cíli 3.3.1 Podpora aktivit vhodně doplňujících systém 

sociálních a zdravotních služeb na str. 8 

 

Na webových stránkách kraje je vytvořen prostor pro předávání informací včetně zajištění 

sociálních služeb v Ústeckém kraji, bezbariérovost měst, zařízení, informace k možnému 

využití Euroklíče na území Ústeckého kraje aj. https://www.kr-ustecky.cz/seniori-a-

handicapovani. 

Jedním z nástrojů podpory a zvyšování kvality života seniorů je náplň volného času, která má 

důležitý vliv na fyzický a psychický stav seniora. V rámci dobrovolnictví (včetně canisterapeutů) 

dochází pravidelně k navštěvování seniorů v domácnostech, v domovech pro seniory, na 

oddělení LDN a nemocnic.  

https://www.kr-ustecky.cz/seniori-a-handicapovani
https://www.kr-ustecky.cz/seniori-a-handicapovani
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V roce 2023 byl pro rok 2024 vyhlášen Dotační program „Podpory služeb nedefinovaných 

v zákoně č. 108/2006 Sb., o sociálních službách“ – Program podpory B: Podpora aktivit pro 

osoby se zdravotním postižením a seniory, do něhož podala žádost i Národní rada osob se 

zdravotním postižením na realizaci projektu „Euroklíč v Ústeckém kraji 2024“.  

Program podpory B: Podpora aktivit pro osoby se zdravotním postižením a seniory jehož 

předmětem je podpora činnosti a provozu organizací a aktivit, které napomáhají a podporují 

další možnosti a příležitosti sociálního začleňování a integrace osob, a to zejména celoroční 

aktivity dlouhodobého charakteru. Podporovány budou aktivity zaměřené na aktivní život 

seniorů, mezigenerační aktivity a aktivity zaměřené na podporu činnosti organizací sdružujících 

zdravotně postižené, seniory a chronicky nemocné občany, případně krajské organizace s 

celoroční působností a pořádající aktivity pro danou cílovou skupinu. 

Další z podpůrných aktivit v rámci oblasti péče o seniory a pro osoby se zdravotním postižením 

je aktivní snaha jejich udržení v přirozeném domácím prostřední formou nastavení vizí a 

požadavků u pečovatelských služeb a služeb osobní asistence. Cílem Ústeckého kraje je 

především zajištění péče o všechny cílové skupiny, a to nejen v odpoledních a večerních 

hodinách, ale též o víkendech a svátcích. Kontrola dodržování požadavků a vizí u služeb 

zařazených do Základní sítě sociálních služeb Ústeckého kraje započala po metodických 

návštěvách a konzultacích v předchozích letech 2023.   

 

V roce 2023 uzavřel Ústecký kraj s NIPI bezbariérové prostředí, o.p.s. smlouvu o spolupráci. 

Předmětem smlouvy je vzájemná spolupráce v rámci podpory naplňování cílů strategických 

rozvojových dokumentů v návaznosti na bezbariérovou přístupnost.   

 

Dne 22. září se na Krajském úřadě Ústeckého kraje uskutečnilo setkání v rámci akce Týden 

mobility v Ústeckém kraji.  

Setkání, na jehož realizaci se podíleli zástupci Národní rady osob se zdravotním postižením ČR, 

SONS ČR, z. s., NIPI bezbariérové prostředí o.p.s., bylo zaměřeno na odstraňování bariér pro 

osoby se zdravotním postižením.  

Účastníci z řad projektantů, zástupců stavebních úřadů, stavebních techniků, ředitelů 

pobytových služeb, zástupců neziskového sektoru v oblasti sociálních služeb a pracovníků 

přímé péče byli seznámeni s aplikací vyhlášky č. 398/2009 Sb. o obecných technických 

požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb a zákonem č. 195/2022 Sb., 
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zákonem, kterým se mění zákon č. 283/2021 Sb., stavební zákon. Představena jim byla 

problematika pohybu zrakově postižených lidí ve veřejném prostoru a budovách s uvedením 

příkladů dobré i špatné praxe, představena byla přístupnost i pro sluchově postižené. Stěžejní 

součástí setkání byla část zaměřená na praktické zkušenosti, kdy si účastníci vyzkoušeli pohyb 

na ortopedickém vozíku (otevírání dveří, dosah z vozíku, prostor na toaletách) a pohyb 

s dlouhou bílou holí (využití vodících linií v terénu a v objektu). V přísálí bylo možné se seznámit 

s dostupnými kompenzačními pomůckami, s nácvikem péče pro neformální pečující a s 

kolejnicovým systémem. Celé setkání se tak neslo v duchu toho, že „Není nad to získat osobní 

zkušenost!“  

Opatření 3.5.6 Podpora prevence v oblasti stárnutí společnosti prostřednictvím vytvoření 

videospotů zaměřených na žáky středních škol prozatím nebylo v roce 2023 naplněno. 


